

张灯结彩迎新春 浓浓年味扑面来

# 大同古城处处洋溢喜庆气息

**本报讯**（记者 史涌涛）兔年新春渐近，大同年味正浓。昨日，记者在大同古城内看到，这里到处洋溢着喜庆氛围，“大同年 大不同”新春系列活动正在紧张筹备，一系列精彩纷呈的新春文化活动，将尽情展现大同人民开启新征程的精气神。

记者在古城内且行且看，所见俱是忙碌筹备场景，古城外围及古城内环路上，行道树上的彩灯造型别致，辉映古城雄伟之姿，备增典雅灵秀之色。在古城内的各条街巷，造型各异的彩灯，或气势非凡，或造型别致，让人伫足流连。

在云路街上，大红的灯笼将这条古街的天幕笼罩；在县楼南北街，萌动可爱且略带夸张的十二生肖灯组，让人喜爱不禁；在鼓楼东街入口，两个兔爷“镇守”这条市井气息浓郁的古街，威武之中透着可爱；在鼓楼西街，纯阳宫广场彩灯辉煌，安放了多个古典彩亭。春节期间，我



古城内处处张灯结彩 史涌涛 摄

市与西安市将在这里联动开展系列美食活动，让人尽享舌尖上的古都滋味；来到下寺坡街，这条历史悠久的古街到处张灯结彩、游人如织，笑语喧哗，已是满满的喜迎新春氛围；华严广场是古城新春文化活动的核心主场，除夕前一夜，将在这里开启2023“大同年 大不同”新春系列活动。

据介绍，《盛礼迎宾》启动式分为迎福、赐福、纳福三个篇章，广邀八方宾客齐聚大同，共贺新春佳节。活动现场，有《彩狮鼓舞》带来视听震撼；有激光秀美轮美奂，光影齐聚，点亮新春，带来超强沉浸式体验；有《人文大同》云冈飞天舞，尽展大同古城文化底蕴与魅力；有崭新IP花木兰英姿飒爽，让市民游客仿佛进入时空隧道感受绝美视觉盛宴。兔年新春，大同古城将成为一个缤纷华美的文化舞台，让古都大同的文化魅力完美展现。

## 我市发布8条冬季精品旅游线路

**本报讯**（记者 崔莉英）近日，市文旅局推出以“欢乐中国年，地道大同味”为主题的8条冬季精品旅游线路，全面串联起了乡村景点、热门景区和冰雪体验项目等，为游客冬季来同休闲度假提供了多层次、多业态的旅游产品供给，让游客感受历史文化名城的独特魅力。

8条精品旅游线路分别为欢乐冰雪游、地质研学游、北岳风情游、长城风光游、古都文化游、乡村民俗游和年俗体验游（2条）线路。

欢乐冰雪游涵盖全市多个冰雪体

验项目，游客可滑雪，可赏冰雕花灯，也可享受百亩冰瀑。地质研学游包含晋华宫井下探秘游、大同火山群、土林生态旅游等景区，丰富的地质资源可为游客提供一场“地质研学游盛宴”。北岳风情游可感受北岳恒山雄浑厚重的山岳文化，参观奇险建筑悬空寺，赴浑源古城体验民风民俗、美食小吃、名人文化。长城风光游以大同长城为主线，串联周边旅游景点，展示大同长城沿线文物和文化资源。古都文化游包含云冈石窟、华严寺、善化寺、古城墙等文物古迹，游客可感受

千年古都留下的文化遗迹遗存。乡村民俗游主要包括灵丘觉山寺、车河有机社区、花塔村和广灵剪纸博物馆等景点，可赏山景，观看古村落，体验剪纸制作等。年俗体验游共有两条线路可选，第一条涵盖平城区、云冈区、云州区、新荣区、左云县，游客可以观看各县区民俗非遗表演、逛传统文化庙会，体验大同传统年味。另一条涵盖天镇、阳高、浑源、灵丘、广灵，将各县的节庆文化活动串成“线”、连成“片”，可以看红火，体验地方美食，感受原汁原味的乡村年味。

## 大同府文庙将上演3部沉浸式明朝古装演艺

**本报讯**（记者 王春艳）丰富的内涵、美好的祝愿、精彩的互动……记者日前获悉，为丰富市民和游客春节期间文化体验，在大同云路街及府文庙，《云路纳福》《金榜题名》《钟馗贺岁》3部沉浸式明朝古装演艺将在正月初六至十六下午3时上演，让人们在游景点的同时，品味古都风韵，领略人文风采，营造欢乐祥和的新春氛围。

三部古装演艺，以沉浸式明朝励志舞蹈诗剧《金榜题名》为核心。作为

平城区推出的《千古平城》首部单元剧，《金榜题名》旨在充实大同府文庙景点文化内涵，揭秘大同文运昌盛的历史渊源，讲述了明万历三十八年（1610年），大同巡抚汪可受在府文庙督学政，与知县陈不伐回顾大同文运、见证学子科考百态与父母厚爱深情的故事。行进演艺《云路纳福》，通过回顾明朝大同府文庙、帝君庙、云路坊及南城墙雁塔构成的儒学文化景区，带人们了解大同的悠久历史和深厚底蕴。年俗演艺《钟馗贺岁》深挖中

国传统年俗，以明朝铁甲战将震撼武术做驱瘟表现，再由戏曲钟馗给大同拜年贺岁。



## 殷建琴获评2022年下半年“山西好人”

**本报讯**（记者 孙露）记者19日从市文明办获悉，2022年下半年“山西好人”评选揭晓，新荣区御河街社区居民殷建琴上榜。

殷建琴，女，34岁，新荣区御河街社区一名普通家庭妇女。12年前，刚结婚时，婆婆就瘫痪在床，她义无反顾地担当起照顾婆婆的重任。殷建琴十多年如一日，不怕脏、不怕累、不怕苦，用柔弱的肩膀为这个家庭撑起了一片天空。殷建琴的事迹在社区

广为传颂，街坊邻居都称赞她是病床前最孝顺的儿媳妇。她以孝老爱亲为荣，用自己朴实无华的善举诠释“孝”和“爱”的传统美德，在平凡的生活中演绎着点点滴滴的亲情故事，诠释着人间孝悌真谛。

据介绍，经各市、省直各工委文明办推荐，省文明办研究，本次活动评选出山西助人为乐好人、山西见义勇为好人、山西诚实守信好人、山西敬业奉献好人、山西孝老爱亲好人共25名。经市文明办推

荐，殷建琴获评2022年下半年孝老爱亲类别“山西好人”称号。



## 我市督导农村地区疫情防控

**本报讯**（记者 孙向阳）13日至18日，市农村地区疫情防控工作专班组织督导组对10个县区开展疫情防控督查指导，深入乡村询问交流，检查五级书记抓农村疫情防控，确保农村地区疫情平稳转段。这是记者19日从市农业农村局获悉的。

此次督导由市委农办牵头，组织市农业农村局、卫健委、城市管理局、人社局、规划和自然资源局、交通局、现代农业发展中心等，分四个组进行。市级督导组分别听取各县区党委、政府关于当前农村地区疫情防控工作的情况汇报，深入乡镇、村及乡镇卫生院、村卫生室、农村“颐养之家”等，与县乡村干部和卫生工作人员询问交流，实地检查五级书记抓农村疫情防控，责任落实、政策协同、基层动员情况，组建工作专班、建立调度系统、筹备医疗物资、关注重点人群、开展告知活动、组建服务队伍、构建工作机制“七个一”防控举措落实情况，信息调度，重点人群台账建立、走访和医疗服务情况等。

## 全市公安机关开展“同安五号”行动

**本报讯**（记者 尚铁军）从1月14日20时起，全市公安机关吹响“同安五号”集中统一清查行动号角，在全市范围内开展以“安全大检查、治安大清查、隐患大排查”为主要内容的集中统一行动。

行动开展以来，全市公安机关共出动警力6927人次，车辆1817辆次，设立综合查缉卡点111个，盘查车辆9675辆次、人员15445人次，巡查重点部位525个，收缴猎枪2支、子弹10发、烟花爆竹36箱、管制刀具9把，抓获现行违法犯罪人员120人、在逃人员18人，查获酒驾81起、其他交通违法行为7213起。全市公安机关共检查重点单位重要部位568个，发现整改安全隐患139处，现场整改127处，有效净化了社会治安环境，为群众欢度“两节”营造平安祥和的过节氛围。